

# 反對派干擾政改 大搞「國際化、政治化、民粹化、極端化」

蔡子強



首輪政改諮詢於上週六結束，5個月的政改諮詢工作取得了有效成果，在多個關鍵問題上凝聚了社會共識。然而，反對派在諮詢期間企圖干擾政改諮詢工作，大搞「四化」：一是國際化：將香港問題弄到國際，勾結外部勢力干預香港事務。陳方安生與李柱銘到美國「告洋狀」就是典型例子；二是政治化：將民生經濟以至到內地交流等問題都政治化，為反對而反對；三是民粹化：以口號式的訴求推動民粹主義，撕裂社會；四是極端化：將內地與香港一些因文化差異問題而產生的摩擦極端化，製造矛盾，挑動兩地對立。反對派大搞「四化」，種種行徑，千里來龍，結穴政改，對準的正是2017年特首普選，目的是讓對抗中央的人奪取特首位置，掌控香港管治權，摧毀香港穩定繁榮。社會各界須高度警惕。

## 一、勾結外部勢力干預香港政改

落實2017年一人一票普選特首是廣大市民的期望，也是特區政府的工作重點，中央一直致力推動香港依法普選。為了營造良好的溝通氣氛，中央早前更安排包括反對派議員在內的全體立法會議員訪問上海兩天，並委派3名負責港澳事務的主要官員王光亞、李飛和張曉明與議員座談。然而，在中央為政改諮詢釋出善意之時，一些反對派人士卻不斷將香港政改問題國際化。就在上海行前夕，「香港2020」召集人陳方安生與民主黨創黨主席李柱銘竟高調到美國及加拿大唱衰香港並「告洋狀」，並與美國副總統拜會面，兩人在外國不僅對香港落實「一國兩制」作出種種不實的抹黑，更公然要求美方干預香港政改，受到社會輿論抨擊。外交部發言人隨後做出強硬表態，指出美

方有關做法是完全錯誤的，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

任何國家或地區的政制發展，都是屬於自身的主權範圍和內部事務，絕對不容外國干涉。根據憲法和基本法，中央對於香港政改有主導權，更加不容外國勢力插手。反對派將政改問題弄到國際，挾洋自重，拉美國插手香港政改事務，支持「佔領中環」，為反對派提出的政改方案撐腰。李柱銘更開門揖盜，游說美國國會重啟《美國-香港政策法》及重組「香港工作組」。這也說明擔心外國勢力企圖借普選將香港變成反華橋頭堡並非杞人憂天。這對落實普選百害而無一利。

## 二、將經濟民生及交流問題政治化

反對派將經濟民生問題政治化的趨勢愈演愈烈。當

局推出的各項有利經濟民生的政策都無一不受到各種政治化的干擾和拖延。在政改諮詢期，反對派更大肆將民生問題政治化，以衝擊政改諮詢。一個最明顯例子，當局在新一份預算案中，提出一連串扶貧助弱措施，包括推出低收入在職家庭津貼等。一些反對派議員在議會內進行「拉布」阻擾。這種經濟民生問題政治化的趨向正不斷損害香港的競爭力。

反對派事事政治化，還加害於兩地交流。反對派對香港學生的內地交流團，採取譏罵甚至恐嚇的手段，在校園內製造「白色恐怖」。資助學生參加交流團是協助他們認識國情，拓寬眼界，不少家境清貧的學生就是依靠有關資助得以參與交流。現時反對派竟因為政治原因要一棒打死，是罔顧學子的福祉。

## 三、以民粹主義口號撕裂社會

商界非常擔心民粹主義的泛濫，令香港面目全非。然而，反對派在政改爭論中以口號式的訴求推動民粹主義，撕裂社會。民粹主義在學理上是指以民眾情緒為基礎，對抗精英壟斷的政治信條。但套用在實際政治上，民粹主義往往帶有非理性的群眾傾向，極容易受政客操控，成為壓制個人思想、反民主的少數人暴政。反對派在政改諮詢上一直大力煽動民粹主義，其中以「公民抗命」式的「佔中」來爭取所謂「真普選」，正是民粹主義的一個極端體現。

事實上，本港的普選安排，已經在基本法及人大決定上有了明確的規定，只要嚴格依法辦事，普選就可以水到渠成。任何國家或地區的政制發展，都不可能

脫離法律的依據，不可能罔顧政治現實另搞一套。然而，「佔中」的本質，就是通過一場違法的大規模政治抗爭，以癱瘓中環為要脅，以700萬市民利益為籌碼，意圖迫使中央接納一個違反基本法的政改方案。反對派以諸如「真普選」、「公民提名」、「公民抗命」等口號式訴求來推動民粹主義，目的並非是促進社會理性討論政改，而是要利用一些煽動性的口號來誤導市民，撕裂社會。這種民粹歪風若不能有效遏制，只會令香港政改走上邪道。

## 四、極端化挑動兩地對立

為了挑動兩地民眾對立情緒，反對派的激進勢力近年打着所謂「本土派」的旗幟，將內地與香港一些因文化差異問題而產生的摩擦極端化，發動一連串針對內地旅客的行動，由所謂「光復上水」到廣東道「驅蝗行動」，都是以內地旅客作為狙擊目標。同時，他們又不斷借兩地交往中的一些小摩擦大做文章，就如近日發生的內地小童便溺事件，本來就是壹傳媒的記者一手炒作出來的。本港的一些極端人士將事件上網，甚至在「五一長假」期間在鬧市上演鬧劇來「嘲諷」內地旅客，這些行為完全是別有用心，企圖藉此損害兩地民眾的感情。這種極端化的行徑，目的就是激化兩地的對立和緊張情緒，在本港社會煽動「去中國化」歪風，並對依法普選造成衝擊。香港社會對此不能聽之任之。

# 李偲媽批戴耀廷：搞「篩選」屢「搬龍門」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）針對反對派醞釀的違法「佔中」行動，「正義聯盟」在全港發起「愛與關懷反佔中『正義糾察救傷隊』義工招募行動」，目前已有近200名市民報名參加。對於「佔中」三名主事者將在明日進行所謂的「政改方案」投票活動，「聯盟」召集人李偲媽昨日批評「佔中三人組」根本沒有明確交代用甚麼標準來衡量哪些方案可以「入圍」，反對派陣營內部亦因爭取方案「入圍」而「鬼打鬼」，證明「佔中」主事者之一的戴耀廷，自己都是做篩選的行為，完全是「雙重標準」，不斷為自己的言論「搬龍門」。

「佔中三人組」將於本週二舉行所謂投票活動，讓1,000多名曾經參與商討的人士，就數份反對派提出的政改方案「投票」。

## 反對派亦質疑自己方案為何不入圍

李偲媽昨日在「正義糾察救傷隊」街頭義工招募活動時指出，「佔中三人組」根本沒有明確交代「投票」選用什麼標準，來衡量哪些方案可以入圍，令到近日連反對派陣營，都質問自己的方案為何無法入圍。

對於「佔中三人組」聲稱提名委員會是「篩選行政長官候選人的機器」，李偲媽反駁指，反對派內部不斷「鬼打鬼」，證明「佔中」主事之一的戴耀廷，自己都是進行篩選的行為，完全是「雙重標準」，不斷為自己的言論「搬龍門」，戴耀廷根本沒有資格批評他人。他們只是私底下任意找數份自己心儀的方案，再叫一班「自己人」投票，美其名為「民主方案」，根本只是「佔中三人組」獨斷獨行的伎倆。

## 盼喚起港人依法爭取民主

另外，李偲媽表示，反對派不斷以違法「佔中」威脅市

民及特區政府，有報道指，工黨主席李卓人計劃在今年的七一遊行，事先上演「佔中」行動。有見及此，「正義聯盟」正積極招募義工，希望能夠喚起港人，特別是年輕人按照法律爭取民主，以愛、關懷及和平解決分歧，用積極建設的態度代替「佔中」這類消極的破壞行動。

## 正義聯盟招募義工「反佔中」

她指出，直到目前為止，「愛與關懷反佔中」，正義糾察救傷隊招募行動，共有185名市民報名加入。已報名的人士包括學生、教師、家長等。這些人士在網上留言，表明自己在香港生活，香港是自己的家，不想香港亂，希望站出來做點事情。而未來一段時間，「正義聯盟」將會繼續在港九新界等地，透過街頭招募計劃，期望參與的人數愈來愈多。

李偲媽又透露，稍後會將義工組成糾察隊，協助警方處理「佔中」發生後可能引發的突發事件，包括控制示威者情緒、醫治傷患、維持秩序等。目前糾察隊已初具規模，已邀得顧問和14位教練參與，他們將為義工提供包括2個月的救傷訓練等課程。還將於7月中為義工提供心理分析、輔導等訓練，使到一旦爆發「佔中」，受過專業訓練



正義聯盟招募「反佔中」義工。 莫雪芝攝

的糾察隊義工，便可以勸退參與者，從旁盡到市民維護社會秩序的義務。

此外，「正義聯盟」將於本月18日及6月1日舉行街頭論壇，而在6月2日，在旺角麥花臣球場舉辦「愛與關懷反佔中」正義糾察救傷隊招募行動」嘉年華會，以新穎手法介紹「反佔中」的工作。正義聯盟亦會去信宗教團體，希望宗教界到場支持，攜手宣揚「傳關愛，除暴力」的主題。

## 首期刊《正報》免費派發

李偲媽又表示，「正義聯盟」已經推出25,000份首期刊《正報》，版面涉及民情、時政等各方面內容，更計劃向中小學校長及家長教師會的正副主席、政府部門、社區團體等免費派發。



西九新動力、經民聯合辦「雙親節午宴」。 黃偉邦攝

並以雙親節「母愛如海、父愛如山」，笑喻西九新動力於前線地區工作的豐富經驗，結合經民聯在工商、經濟上的專業智慧，如雙親般分工合作，齊齊為市民、為香港服務，期望日後會有更深層次的合作。

# 西九新動力經民聯合辦「雙親節午宴」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）母親節將至，西九新動力及經民聯昨日在紅磡合辦一個名為「雙親節午宴」的大型地區活動。活動邀請了近1,000名街坊與子女、長輩出席，場面熱鬧。經民聯主席梁君彥在致辭中表示，是次活動希望喚起大眾對雙親的愛，另外亦藉此強調經民聯會繼續「工商帶動經濟、專業改善民生」的理想，為大眾市民服務。西九新動力主席梁美芬亦強調日後將會繼續與經民聯合作，齊齊為市民、為香港服務。

主席梁君彥、社會福利署九龍城及油尖旺區福利專員黃燕儀、民政事務總署油尖旺民政事務專員何小萍太平紳士、民政事務總署九龍城民政事務專員徐耀良太平紳士等，還有各區區議會主席及議員，分別有九龍城區議會主席劉偉榮、深水埗區議會主席郭振華、油尖旺區議會主席鍾港武等。

## 近千街坊與家人歡聚

午宴連開98席，近1,000名街坊與家人舉家一堂，場面熱鬧。梁君彥議員在致辭中表示，是次活動非常有意義，希望喚起大眾對雙親的愛，另外亦藉此強調經民聯會繼續「工商帶動經濟、專業改善民生」的理想，為大眾市民服務。梁美芬在致辭中亦強調，日後西九新動力將會繼續與經民聯合作，

# 「佔中」為篩選而篩選

方正清



政改諮詢期間，社會各界提出了大量意見與方案，這些方案大都有優點與不足，特區政府將集中精力認真分析民意，匯集民智。然而，反對派一直喋喋不得「篩選」，卻透過「佔中」平台草率開展一系列篩選活動。在政改諮詢還未有結束，「佔中」秘書處已提前行動，自作主張選出15個方案，並將於近日開展第三次商討日選出3個方案。最後，將透過「電子投票」進行「三選一」，挾民意

叫賣自己鍾意的極端方案。

「佔中」公布的15個方案中，大都由具有反對派背景、政黨、組織或者個人提出的，其中6個有「公民提名」元素，3個有「政黨提名」元素，而這些做法企圖繞過、架空、虛化提名委員會，已經在法律框架的原則上被否認。民建聯方案充分吸納民意，匯集19場居民諮詢會和一萬四千多份問卷的意見，卻被剔除。對此，有反對派頭面人物也很不滿，擔心「佔中」投票選出方案代表性受質疑。

根據計劃，在第三次商討日上，只有已簽署「和平

佔中意向書」的人士才可以投票，這既是「篩選」，而且是「小圈子篩選」，這個做法與反對派平時倡導的理念大相逕庭。不論是2,000人抑或再多一些，都逃脫不了「篩選」的事實，而戴耀廷在辯解時大言不慚，強調他們不是特區政府，只是爭取民主的運動。這也屬於反對派慣用的「雙重標準」伎倆。

和平時期以暴力的方式標榜民主，本身就不是民主；用佔領的手段達到目的，本身就是另有目的。「佔中」與港大民調聯辦「電子投票」客觀性與公正性早已遭受廣泛質疑，今次由「佔中」《粉絲》推薦的3個選項沒有民意基礎，站在極端立場上，下定決心寸步不讓，是阻礙普選的野蠻做法，其唯一目的是挾持民意與中央政府、特區政府與香港市民叫板。

「電子投票」的選項經過「篩選」與「再篩選」，預設了特定的政治立場，纏繞着扭曲的文痞靈魂，具有強烈的引導性和強迫性，使投票蒙上道德陰影而變質。這種蠻橫的做法，意味着公眾即使有鍾意不同的方案也沒有辦法選擇，即使再有再好的建議也未能得到體現，這些都可以證明所謂的「電子投票」不過是在演戲，根本沒打算接受市民意見，骨子裡就是在強迫公眾接受這3個方案中的一個，這樣的民意投票豈不是掛羊頭賣狗肉？「電子投票」通過輿論造勢、學術包裝和投票秀作，造成似是而非的事實，在社會上達到以假亂真的效果。簡而言之，是反對派以小博大、以少博多，企圖在亂中取勝，以極小的代價謀取極大的私利。「佔中」行動打算玉石俱焚，只會令2017年普選落空，是香港實現普選的最大阻礙。